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Παντελεήμων ελέω Θεού Επίσκοπος και 
Μητροπολίτης Βεροίας και Ναούσης. Τριάντα 
χρόνια.( 1994-2024)
/ Γνώμες

Ο πανδαμάτωρ χρόνος πόσο γρήγορα τρέχει να προλάβει, 
αδάμαστα την ζωή μας. Λες και ήταν χθες που χαρμόσυνα 
χτύπησαν οι καμπάνες με το μήνυμα εκλογής του νέου 
Μητροπολίτου μας κυρίου Παντελεήμονος, εις διαδοχή του 
αιφνιδίως θανόντος, πολύκλαυστου κυρού Παύλου +27. 8. 
1993. Εν μέσω της άνοιξης της πιο όμορφης εποχής του 
χρόνου, άνοιξαν οι πύλες της Ιεράς Μητροπόλεως να 
υποδεχθούν το νέο τους Επίσκοπο και Μητροπολίτη. Πέρασαν 
τριάντα χρόνια, γεμάτα αγώνα και αγωνίας. Έργων και όχι 
λόγων. Όσα δεν πρόλαβε ο προκάτοχος του κυρός Παύλος, 
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αφού έφυγε πολύ νωρίς. Συμπλήρωσε ο διάδοχος του κύριος 
Παντελεήμων.

Γράφει ο Παύλος Α. Κυρατσής

Η πίστη μας στην πράξη φαίνεται, όχι στα λόγια. Η αληθινή πίστη του δεσπότη μας 
φάνηκε από την πρώτη ώρα. Να μην σας κουράσω να αναφέρω αριθμητικά τα έργα 
του. Τα βλέπουμε, τα ζούμε, τα βιώνουμε. Ο Άγιος Θεός τα καταγράφει καλύτερα. 
Εμείς οι άνθρωποι ξεχνάμε γρήγορα τα καλά έργα που μας έχουν κάνει. Ο καλός 
Θεός ποτέ… Το σκάφος της τοπικής Εκκλησίας τον τελευταίο αιώνα υπηρέτησαν, 
αρκετοί καλοί ποιμένες, ήταν όλοι άριστοι. Ο Βεροίας Παντελεήμων είναι ο 
μακροβιότερος με τριάντα χρόνια ποιμαντορίας.

Ευχόμαστε αλλά τριάντα χρόνια ποιμαντικής ζωής και δράσης. Το βιβλίο της 
Ιστορίας της Μητροπόλεως μας γράφει με χρυσά γράμματα ο Ποιμενάρχης μας 
τριάντα χρόνια τώρα, ποιμαντορίας στην Αποστολική μας Μητρόπολη. Εμείς 
αναγνώστες αυτού του βιβλίου απολαμβάνουμε τα καλά έργα του. Ας με 
συγχωρέσει ο καλός μας δεσπότης γιατί γνωρίζω δεν του αρέσει να γράφουν για 
το πρόσωπο του και την ευλογημένη διακονία και πορεία του.



Επέτειος τιμής και μνήμης. Φωτεινής πορείας.

Λίγα μυρίπνοα άνθη, σεβασμού και ευλάβειας στο πρόσωπο του Μητροπολίτου μας. 
Όπως εκείνα τα άνθη που έρεναν οι πιστοί κατά την υποδοχή του για την τελετή 
της ενθρόνισης στην διαδρομή από την Πλατεία Ελιάς, έως τον Μητροπολιτικό 
Ναό των αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου Βεροίας.

Για την Ιστορία να αναφέρω στις 25. Μαίου.1994 εξελέγη Μητροπολίτης στις 29. 
Μαίου.1994 εχειροτονήθη Επίσκοπος στον ιερό ναό αγίου Δημητρίου 
Θεσσαλονίκης και 10.Ιουλίου.1994 έγινε η ενθρόνιση στην Ιερά Μητρόπολη 
Βεροίας στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου 
Βεροίας.

Πολλά τα έτη σας.


